

奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程

应天门遗址博物馆:

“大沉浸”模式让游客遇见隋唐

选人物、穿唐装、画黛眉,在NPC(非玩家角色)的带领下品唐茶、登阙楼,为“武皇”献礼……近日,在隋唐洛阳城应天门遗址博物馆,一场名为“唐宫乐宴”的角色扮演活动正在进行,古色古香的实景,精巧考究的装扮,演技在线的NPC,让参与角色扮演的玩家实现“一秒穿越”,梦回神都。

记者看到,玩家循礼落座后,“侍女”们身着唐服,袅袅而来。此时,宫灯亮,乐舞起,“狄仁杰”阔步走到台前,用动情的语言拉开了这场活动的序幕。

玩家在现场可选择四个不同的阵营,阵营不同,剧情也将发生变化。其间,玩家除了品宫廷唐茶、吃“非遗”唐菓子、看皇家演艺、鉴盛唐服饰,还会随时迎接突如其来的“考验”,通过即兴表演等为“武皇”献礼,获得封赏后还能登阙楼,一览夜景。

“唐宫乐宴”角色扮演活动,是应天门遗址博物馆响应我市打造沉浸式文旅目的地发展战略,打造博物馆“大沉浸”参观模式的关键一环。

“大沉浸”参观模式,即参观者进入博物馆后,所见所闻全部实现“沉浸式”。为此,该馆开展全员换装,工作人员根据岗位特点换上适合的唐装,全员参与隋唐文化礼仪培训,通过古风台词设计,为游客打造沉浸式体验的第一站。

走进博物馆展厅,各种声光电及数字化设施,也为游客营造了强烈的沉浸式体验感。在

序厅走廊两侧的墙壁上,多媒体投影让柳枝摇曳、牡丹绽放、蜡梅盛开,应天门宫城内四季变化展现在游客眼前。

站在序厅,记者的脚下便是应天门遗址区,透过钢化玻璃,就可以看到巨大的夯土台基。在“一门三道”遗址前,还有各种触摸互动小游戏帮助参观者了解应天门基本构造和建筑格局。记者看到,在一个分屏触摸小游戏里,游客只需拉动屏幕下方的建筑部件到屏幕上方,就可将应天门模型组装起来。

走进遗址展示区,在声、光、电设施及银幕、地幕的配合下,层层光影倾泻在应天门“一门三道”遗址上,一幅应天门建设画卷徐徐展开。该馆相关负责人介绍,他们在“一门三道”遗址保护的基础上,通过25台超清投影机,将遗址和多媒体视频相结合,生动展现当年应天门的建设场景。

在该馆四层、五层的盛唐体验馆,以“演艺+”模式打造沉浸式体验活动,集盛唐宫廷美食茶礼文化体验、隋唐服饰文化展示与体验、沉浸式剧本互动演艺于一体,实现了从单一演艺向综合、多元化业态的转变。

此外,大富翁洛阳之旅互动游戏、琴瑟击磬乐器体验、天门留墨书法体验、神都大朝会沙盘投影、应天长歌壁画投影等体验项目,将历史文化与数字化技术融为一体,让参观者沉浸式体验隋唐历史文化的魅力。

曾经的应天门有多雄伟?“一门三道”和象征皇家威仪的双向三出阙是怎么盖起来的?如今,在数字化技术和沉浸式体验的加持下,游客无须想象,画面就在眼前。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 刘青



沉浸式演艺



应天门遗址博物馆(本报图片均由资料图片)



“洛阳造”大型机械备件 走俏海外市场

近日,在位于洛新产业集聚区的洛阳王力重型机械有限公司生产车间,技术人员正在对一批即将出口的大型工程机械备件进行检测。

该企业是国家高新技术企业、河南省“专精特新”企业,主要生产工程机械拉铲备件、水泥机械备件、大模数齿轮类零件、热锻模具和大型非标机械零件等。近年,该企业加快拓展海外市场,产品销往42个国家和地区,出口率70%以上。

洛报融媒记者 鲁博 李鹏 通讯员 黄明 江娟娟 摄



(上接01版)要着力抓好群众组织建设,建好群众自治组织,引导居民共同参与文明创建;建好群众自乐组织,引导更多有共同兴趣爱好的群众组成文化合作社,丰富群众的精神文化生活;建好志愿服务组织,积极推动志愿服务组织社会化,培育一批志愿服务带头人,引导他们组建志愿服务组织、精准策划服务项目,不断把志愿服务引向深入。

江凌十分关注新时代文明实践中心建设运营工作。他实地察看部分街道、社区的新时代文明实践中心建设和活动开展情况,指出要坚持打通贯通联通,把党政群团的组织优势和社会力量的参与热情结合起来,县级层面重点抓好活动策划和组织、活动组织者培训等工作,乡镇(街道)重点抓好具体活动组织、骨干人员培训,村(社区)抓好具体活动开展,推动各级新时代文明实践中心把工作重点放在培养文化骨干、孵化志愿服务组织、开展创业培训和就业技能培训上,努力打造服务群众的有效载体。高标准改造提升一批农贸市场是提升文

明创建水平的重要工作。江凌先后来到行署路农贸市场、东关市场,察看市场管理情况,与商户、群众交流,对进一步提升市场建设管理水平提出要求。他指出,要坚持一流标准,把握农贸市场超市化、公共服务社区化、生活服务多元化等发展态势,统筹推进“硬件”升级改造和“软件”管理提升,让百姓“菜篮子”拎得更舒心更放心。

江凌还参观了西工小街、东关大街、铜驼暮雨等历史文化街区改造提升工作,强调要突出历史文化韵味,更加注重文化传承,积极引进高水平设计团队、多元化投资主体、市场化运营机构,优化建筑肌理、街面装饰、店面招牌,着力营造沉浸式体验场景,更好体现历史文化街区的年代特色,吸引更多年轻人体验打卡。

调研中,江凌还深入中铁二十局家属院、东关水郡、唐宫东路252号院、买家街、邙山体育公园等地,实地察看老旧小区改造、社区体育公园建设等工作,并察看了洛邑古城梦唐阁沉浸式体验馆建设情况。王飞、王军、梁庆等参加调研。

全面动员部署防汛避险救灾工作 确保洛河安澜切实保障群众利益

杨晓到洛宁县开展巡河调研

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,市委副书记、政法委书记、洛河市级河长杨晓带领相关部门负责人,到洛河洛宁段进行巡河调研。

杨晓先后到洛宁县禹门水电站、洛河洛宁段生态治理三期项目、长水镇平峪洞“两清一护”河道治理现场、温庄水电站等处,听取相关部门汇报,实地了解该县开展防汛救灾、洛河水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复、河道“两清一护”、水毁工程修复、小水电整改等工作情况。

杨晓指出,洛宁县要提升政治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示,坚持人民至上、生命至上,本着对党和人民事业高度负责的态度,立足防大汛、抢

大险、救大灾,及早全面动员部署防汛避险救灾工作,全面排查隐患风险,抓好问题整改,确保洛河安澜无恙,守护好人民群众生命财产安全。要全面对标检视,对标对表中央生态环境保护督察整改要求,全力推进小水电站整改工作,按时完成拆除任务,引导、协助企业转型,确保中央部署要求落到实处。要突出工作重点,抓好“两清一护”工作,推进小流域综合治理,加快补齐防洪短板,着力提升主河道防汛能力,不断提升防灾减灾能力,坚决守住不发生群死群伤事故的金标准。要加快重点项目建设,层层压实责任,强化督导问责,紧盯工作进度,确保按时高质量完成建设任务,全面提升水安全保障能力,以更优良的水生态环境助推乡村振兴,为洛阳现代化建设提供有力的水安全保障。

我市召开城市区电动三、四轮车及电动自行车综合整治工作动员会

扎实开展综合整治三年行动 助推创建全国文明典范城市

杨晓参加会议并讲话

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,我市召开城市区电动三、四轮车及电动自行车综合整治工作动员会,深入贯彻落实市委专题会议会议精神,研究部署下一阶段综合整治工作。市委副书记、政法委书记杨晓参加会议并讲话。

从2021年12月至2024年12月,我市在城市区开展电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车及电动自行车综合整治行动。根据整治工作要求,到2024年1月1日,我市将全面禁止非标准电动(燃油)三轮车、低速电动四轮车生产销售,现有的生产企业成功转型转产,广大人民群众不乘坐、不使用非标车辆。

杨晓强调,开展电动三、四轮车及电动自行车综合整治行动是创建全国文明典范城市的重要抓手,各级各有关部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到市委工作部署上来,扎实开展综合整治三年行动,确保取得实效。要进一步明确目标任务,按照“控增量、减存量、限区域、严管理”原则,迅速行动、狠抓落实,扎实做好舆论引导、依法治理、疏堵结合、交通规划等工作,高质量推动综合整治工作。要进一步压实责任,市综合整治指挥部发挥好综合协调作用,各城市区(管委会)扛稳扛牢综合整治主体责任,建立健全工作机制,强化督导检查,确保综合整治常态化长效化,为加快建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌作出新的更大贡献。

张武清等参加会议。

提升能力 锤炼作风 确保组织工作各项任务落实到位

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王莉)昨日,市委组织部理论学习中心组学习(扩大)会议暨2022年第一次读书交流会举行,市委常委、组织部部长何伟围绕“锤炼抓落实的能力作风”与部机关干部交流学习心得。

何伟指出,组工干部要结合“能力作风建设年”活动,围绕省委、市委决策部署,不断提升能力、锤炼过硬作风、狠抓工作落实。要提升站位抓落实,从政治上考量、大局上领悟、工作上把握,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要调查研究抓落实,聚焦组织工作热点难点问题,广泛深入细致调研,不断提高调查研究质量。要主动谋划抓落实,做到上情与下情、当前和长

远、重点和全面相结合,推动工作取得实效。要科学决策抓落实,树牢战略眼光,遵循客观规律,做到集思广益,不断提高决策能力。要细化举措抓落实,突出针对性、可操作性,注重项目化,确保工作落实有序高效。要压实责任抓落实,扛牢领导责任,明确具体责任,推动形成责任明晰、履职尽责的责任体系。要加强督查抓落实,抓住关键环节,强化台账管理,紧盯时间节点,有效提升落实的质量和效率。要注重实效抓落实,坚持更高标准、突出结果导向,优化考核机制,确保各项组织工作高质量落实,为加快建强副中心、形成增长极,在现代化建设中重振洛阳辉煌作出新的更大贡献。

学深悟透抓落实 凝心聚力促发展

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 宋瑞玉)昨日,市委统战部召开部务(扩大)会议,专题学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,并结合学习心得体会开展交流研讨。市委常委、统战部部长、副市长李新建主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话站位高、思路清,对问题的把握很深刻,对工作的要求很务实,对加强和改进统一战线工作作出了全面安排部署,具有极强的针对性指导性,为推动新时代统一战线工作高质量发展指明了方向、提供了遵循。会议强调,全市统战系统要结合

“能力作风建设年”活动要求,抓好习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想的学习,以扎扎实实的功夫和持之以恒的毅力,不断把学习贯彻引向深入,切实把科学真理的力量转化为推进工作的实际成效。要始终把坚持党对统战工作的领导放在首位,坚持重要工作向市委报告、重大事项向市委请示,坚决贯彻落实中央、省委、市委关于统一战线工作的决策部署,着力构建“大统战”工作格局。要始终把坚持围绕中心、服务大局作为统一战线工作的根本任务,聚焦加快建强副中心、形成增长极,为在现代化建设中重振洛阳辉煌凝聚最广泛的力量。



昨日,在位于伊滨区的220千伏汉飞线铁塔组立现场,国网洛阳供电公司施工人员进行高空作业。该输电线路工程起于伊滨区的汉都变电站,至于洛龙区的飞跃变电站,将进一步完善洛龙区、伊滨区电力主网架,确保洛南电网的安全可靠运行。洛报融媒首席记者 李卫超 摄

三月三 拜轩辕 距壬寅年黄帝故里拜祖大典 还有2天 4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行 同根同祖同源 和平和睦和谐